

## 》无花果

## 》人小鬼大

## 我才不跟你

傍晚，我在小区外面散步时，看见妹妹牵着儿子走过来。我问她去哪里。妹妹说：“到家里找嫂子聊聊天。”接着，她又说：“哥，你在这里玩，就帮我带下东东，免得他在你家里又不安分。”我点了点头，说：“东东，你就跟舅舅吧，我带你去买好吃的东西。”

可是，东东朝我身上瞧了一眼，就缩回到他妈妈的身后。见东东不为所动，我加大了诱惑力度：“东东，舅舅等下带你去吃汉堡和可乐。”这回，东东听了我的话，赶紧从他妈妈的身后钻出来。我以为东东禁不住诱惑了，正要伸手拉他时，东东冲着我说：“舅舅，看你身上只穿着背心和短裤，肯定没带钱。我才不跟你呢。”

陈新

## 》有点出格

## 住顶楼

盼了多少年，单位的福利房终于下来了。对于分房，单位大小头头们自是“稳如泰山”，我们这些平头百姓就不行了。为了能分到称心如意的楼层，大家暗地里都积极活动起来，找关系，走后门，给领导送礼，总之，能想的法子都用上了。

可不知什么原因，与我要好的小马却迟迟不见行动。我就好心劝他抓紧找人，不然到时分到顶楼后悔就晚了。谁知，他两手一摊，说：“我没有任何能力送礼。要是真能分到顶楼，那才叫好呢！”我一听这话，不无生气地说：“你傻呀，我们分的福利房可不比单位办公大楼，有电梯，天天爬那么多楼层你不嫌累啊。”他一脸坏笑着回答：“这些年，我在单位受尽了头头脑脑们的气，假如能分到顶楼，就可以天天把他们踩在脚底，以解我心头之‘恨’了。”

范德波

## 》甲方乙方

## 写检查

小王不小心把新来的局长得罪了，局长很生气，责令小王写一份深刻的检查给他。小王到局里工作时间也不长，他对局长交代的检查丝毫不敢怠慢，很快就写好了一份，等到下班同事们都走了后，他悄悄地把检查交给了局长。局长连看都没看，直接跳出一句话：“不深刻，重新写。”

小王没办法，只好另外又写了一份，连夜送到局长的家里。谁知局长还是不满意：“还不够，再写。”小王百思不得其解，明明自己的检查写得很深刻了，局长为什么就是不买账呢？于是他向局里的老马请教，老马小声地对他耳语了几句后，小王立马心领神会。

第二天，小王一大早就来到办公室，等所有人都到齐后，他当着大家的面，毕恭毕敬地把检查递到局长面前：“局长，我知道错了……”局长接过检查，笑着对他说：“这就对了嘛，检查就是要像这样，写得够深刻才行嘛。”

秦湖

本版诚向广大读者征集幽默漫画(四格和单幅)和稿件，欢迎大家踊跃投稿(谢绝一稿多投、一稿重投)。

本版专用信箱：

nanjingjishi@126.com

编辑热线：

(025)84783612

## 今天没发财

货我帮你进一件就是。”说完，老板递了一支烟给老公，并帮老公点燃。

老公抽着烟，想着老板的热情，就说：“试一下也可以。”

老板忙亲自把大衣穿在老公的身上。

老公穿上大衣，两手往口袋里一插，脸上的表情愣了一下，瞬间，笑嘻嘻地对我说：“别说，这一试还真合身，要不，就买这件算了。”

听老公一说，我傻呆呆地看着老公，觉得老公是不是鬼迷了心窍，明知是烂的还要买？

老公可不管我的表情，自顾自掏钱付款。付完款，老公连大衣也没脱，拖着我急慌慌地离开了店。

走出店不久，老公朝我狡黠地一笑，忽然从大衣口袋里变戏法似地摸出一个黑色的皮夹。老公用手掂了掂皮夹，说：“就凭这厚度，里面没有1000都有800，今天我们发财了。”老公边说边把皮夹打开。一打开，老公立马就愣了。里面除了几张折叠得方方正正的卫生纸，其余啥也没有。

葛俊康

## 》漫画人生

## 只有一条路

郝延鹏 绘



## 》原来如此

## 换车开

不允许啊。

那天，同学大李打电话过来：“老张，你老是说我的车好，我跟你换车开，怎么样？”大李自己办了厂，可是有钱的主儿，他那辆皇冠车是新买的，五十多万呢。我说：“老同学，你不是开玩笑吧？”李在电话里说：“我跟你兄弟还分吗？你要是愿意，我现在就把车

开过去。”一会，大李真把车开过来了……

新车开起来就是爽。到哪儿，我都觉得有派头，抬头挺胸，再也不怕别人的白眼了。那天，我参加一个酒会，席间听人说，最近有些地方发生了针对名车的绑架案、抢劫案，吓得好些有钱人不敢开好车，就去换破车开，我才恍然大悟。

张德亚

## 》都市男女

## 中大奖



谈芳波 绘

## 》家事春秋

## 我忘了

那天，老婆不在家，乡下的小舅子来了，由于小舅子有急事赶时间，只呆了一会儿就要回去。我将几天前老婆买的一大堆水果分了一半给小舅子带回去。

老婆回家后，我将此事告诉她，并说：“老婆，我忘了。”老婆问：“这样可以呀，你忘了什么？”我回答：“我忘了多拿点水果给她。”老婆想想也说：“是呀，是应该多带点回去。”我又说：“老婆，我又忘了。”老婆再问：“奇怪，你又忘了什么？”我一本正经地回答：“我忘了，给你家东西，怎么给你都不会骂我。”

黄健生

## 》不是乱弹

## 还钱

两个月前，一位做生意的同学生因为资金周转困难，打电话向我求救。我和妻子一商量，答应借给他5000元过关，他承诺一个月后还钱。

转眼一个月快到了，那同学毫无音信，我又不好意思去催。凑巧，前几个月花精力写的不少稿子都发表了，我于是截留了部分稿费和奖金，又瞒着妻子，从一玩得最好的同事那借了一点，凑足了5000元交到妻子的手里，妻子一个劲地夸我同学守信用。

不久前的一个下午，这位同学突然给我来电话。他说，两个月前借我的钱一直没有还，心里一直过意不去，想抽个时间还了。我说很久没有见面了，来家里吃个便饭，我们也好好聊聊。

第二天一早，我吩咐妻子买了几个好菜，拎了几瓶啤酒，妻子说要好好听听同学的生意经。因为担心还钱的事“穿帮”，我便提前发了个短信给同学，提醒他千万不要当着妻子的面还钱。

中午时分，同学如约而至。在桌上，他侃侃而谈，妻子还不时提醒我要学着点。几瓶啤酒下肚，我们都有点醉意，我真担心他会把还钱的事说出来，幸好他只字未提。

吃完饭，收拾完毕，他起身告辞，丝毫没有还钱给我的意思。我对他使了个眼色，正欲拉他进我的书房，他突然亮着嗓门，把妻子叫了过来，当着妻子的面对我说：“老同学，真不好意思，昨晚和朋友玩牌，输了4000多，今天晚上还要去浙江催一笔账，能不能先借我一点路费，回家一定还上！”

他拍着胸脯，满嘴酒气。

“没有问题，随便什么时候还，还怕你这个大老板不还钱不成？”还没待我反应过来，妻子就已经从包里抽出一叠钞票递了过去。

我目瞪口呆地看着他把钱塞进了口袋。

龙辉

## 》宠物情缘

## 猫咪下乡

前段时间回了趟老家，我对猫咪秋秋不太放心，于是也把它弄到了乡下。

秋秋毕竟是只猫，大家都不得见它，这家伙可能吃醋了，在家里到处转悠。老妈家里也养了只猫叫雪子，雪子别看身上肉不多，但“别看我瘦，我浑身是肌肉”，农村的猫因为是放养，它们爬屋上墙，上蹿下跳，运动能力很强。秋秋跟在雪子后面，就像老大领着马仔玩一样。秋秋在家里霸气外露，见了雪子就“小猫依人”了，真是没法说理。

雪子爱动，院子里有棵大枣树，这家伙向上一蹿上了树，一眨眼的

工夫就“哧溜”到高处，把秋秋看傻眼了。雪子在树上冲秋秋“眉目传情”，那意思好像说“小样，上来玩啊”。秋秋好像听懂了话，扭着大屁股来到树下，一蹿也爬到了树上。虽然速度和敏捷度比不上雪子，但好歹也能上树，没给我这个主人丢脸。

接下来，雪子带秋秋爬屋上墙，东跑西颠，几个来回过后，秋秋累得呼呼直喘。

老妈买菜回来，对我说，家里自打有了雪子，近十年没闹过耗子，粮食一点都没糟蹋。

天快擦黑的时候，我突然发现

雪子不知从哪里叼来一只老鼠，老鼠已经半死不活了，还剩口气。一旁的秋秋吓得直往后躲。再看雪子，在秋秋面前可神气了，用爪子挠老鼠一下，然后很神气地看着秋秋，而秋秋挠一下，哆嗦一下，再挠再哆嗦。

家里的二弟说：“你们家秋秋太‘娘’了，不爷们，连老鼠都不敢挠。”

我说：“我们家秋秋不敢挠老鼠，但能挠人，你姐夫的胳膊都被它挠烂了。”

没想到，二弟还挺幽默：“哟，这么说，我姐夫还不如一只老鼠了？”

李景香

## 》职场秀

## 局长摔手机

上周一，上级领导来机关视察。事毕，局长将大伙儿召集到会议室，请上級领导做指示。会议正式开始之前，局长庄重宣布：“今天是个特殊的日子，上级领导日理万机，到我们机关督导，难得可贵。我警告同志们，开会就开会，不要玩手机，谁玩手机，谁的手机响，我就当场摔了谁的手机。”

局长说“摔”字的时候，振聋发聩，大伙都吓了一跳。

会场一下子安静下来。上级领导清清喉咙，准备发言。

就在这时，一阵悦耳的鸟啼声不合时宜地传入人们的耳鼓。这鸟啼声要放在平常，定会淹没在此起彼伏的同类声响中，今天可不一样，全

场鸦雀无声，这声音能不特别刺耳？

局长勃然大怒，站起来，侧着耳朵，虎视眈眈地在人群中搜寻。

慢慢地，局长发现有点不对劲。上级领导瞅着他，下属们也都瞧着他。

他这才猛然惊醒，这鸟啼声怕是从他自己身上发出的。

局长掏出手机，手忙脚乱，按了又按，铃声总算停止了。局长尴尬地抬起头，看到所有的人都注视着自己，他咬咬牙，抓起手机，高高扬起，狠狠摔下。只听“啪”的一声，手机撞击在坚硬的地板上，四分五裂，手机的残骸，飞溅得老远老远。

上级领导先是震惊，接着微微颌首，嘴角挂着赞赏的微笑。下属们

肃然起敬，纷纷查看自己的手机。

在上级领导讲话的整个过程中，会场上没有响起半点手机铃声，没有一个人随便说话、走动。领导超常发挥，妙语连珠，时常博得经久不息的掌声。

上级领导临走时，拍拍局长的肩膀，语重心长地说：“有魄力，好！”

次日，机关召开办公会。会上有人提出：“局长严格要求自己，率先垂范，值得称赞，局长通过摔手机，有效地整顿了会场纪律，确切地说，局长的手机是因为工作才粉身碎骨的，因此，应该考虑由机关拿出钱来，为局长重新购置一部手机。”

于是，局长又拥有了一款高档手机。

邱启明